

## 二零一八年榮譽院士頒授典禮 校長張仁良教授講辭

校董會主席、各位校董會成員、各位嘉賓、同事、同學、各位先生、女士：

今天，我很高興與各位分享這個令人欣喜的時刻。香港教育大學（教大）將頒授榮譽院士銜予五位傑出人士，他們分別是：張文光先生、甘秀雲博士、麥海雄博士、魏華星先生以及石禮謙議員。

五位榮譽院士的專業背景各有不同，但同屬業界翹楚，並在不同的崗位上盡心竭力，促進教育發展、改善社會，並對未來一代、弱勢社群，以及有需要的人尤其關注。他們秉持理想，以推動社會進步為己任。稍後本校代表將會分別宣讀他們的讚辭。

在香港，教育的重要性毋庸置疑。其實，這觀點放諸四海皆然，尤其是對區內的發展中國家而言。我們大家都深信，一套行之有效的教育制度，是社會進步與持續發展不可或缺的元素。本校最近獲世界銀行任命為顧問，支援越南政府推動教師教育，提升該國八所主要師範大學的質素，實在深感榮幸。這個全國性項目最終將惠及逾六十萬名校長和教師。我們預期，教大未來將有更多機會運用知識於教育和教師發展上。

在此，我想跟大家分享一則好消息。在剛公布的 2018 年 Quacquarelli Symonds (QS) 世界大學學科排名中，本校在教育學科從去年位列全球第十三位，躍升至第九位，首次躋身世界前十名；就亞洲而言，我們仍然穩居第二。正如我較早前對同事和同學所言，在教大邁向廿五周年之際得此喜訊，實在令人格外欣喜。

最後，我謹此再次感謝在座每一位對教大的持續支持，令本校得以不斷發展，成就今天。我亦懇請各位與我一起衷心祝賀五位榮譽院士。謝謝各位！